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«Η ανθρώπινη παρενόχληση είναι μια από τις 
κυριότερες αιτίες εγκατάλειψης των 
νεογέννητων φωκιών από τις μητέρες τους»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικολογία & Κλιματική Κρίση, Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον 
(χλωρίδα-πανίδα)

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών κάνει μια πολύ σημαντική ανακοίνωση 
με αφορμή την περίοδο αναπαραγωγής της Μεσογειακής Φώκιας.
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Κεντρική Φωτογραφία: Χάρης Νικολάου

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών μέσω μίας ανακοίνωσής του καλεί το 
κοινό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικό και να μην ενοχλεί τις μεσογειακές φώκιες, οι 
οποίες αναπαράγονται από τον Σεπτέμβριο μέχρι τον Οκτώβριο. Το σπάνιο είδος 
της Μεσογειακής Φώκιας αριθμεί περίπου 15-20 άτομα στην Κύπρο και η 
προστασία του είναι εξαιρετικά σημαντική για την επιβίωση του πληθυσμού.

Όπως αναφέρεται, χαρακτηριστικά, στην ανάρτηση του Τμήματος Αλιείας και 
Θαλασσίων Ερευνών:

Η Μεσογειακή Φώκια (Monachus Monachus) είναι το πιο σπάνιο είδος από τα 33 
είδη φωκιών που υπάρχουν στον κόσμο. Συγκαταλέγεται στην κόκκινη λίστα του 
IUCN, ως «κρισίμως κινδυνεύον» είδος και θεωρείται το νούμερο ένα απειλούμενο 
θαλάσσιο θηλαστικό στην Ευρώπη.

Ο πληθυσμός της στη Μεσόγειο ανέρχεται γύρω στα 600-700 άτομα, ενώ στην 
Κύπρο εκτιμάται πως υπάρχουν γύρω στα 15-20 άτομα. Στην Κύπρο οι φώκιες 
γεννάνε τα μικρά τους κυρίως τους μήνες Σεπτέμβιο-Δεκέμβριο στα θαλάσσια 
σπήλαια. Οι μητέρες συχνά αφήνουν τα μικρά τους στα θαλάσσια σπήλαια, όταν 
αυτές αναζητούν τροφή.



Η ανθρώπινη παρενόχληση αποτελεί από τις κυριότερες αιτίες εγκατάλειψης των 
νεογέννητων φωκιών από τις μητέρες τους, αλλά και η εγκατάλειψη του ασφαλούς 
καταφυγίου από τις εγκυμονούσες μητέρες.

Σε περίπτωση εντοπισμού Μεσογειακής Φώκιας παρακαλούμε να επικοινωνήσετε 
άμεσα στο τηλ. 22807841 / 24205907 ή με email στο mmarcou@dfmr.moa.gov.cy

https://www.facebook.com/FisheriesDepartmentCy/photos/a.1810452962377321/4418158441606747/?type=3
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